Ekonomika podniku 1 — Majetkova a kapitalova struktura

Piiklad 1
Z nésledujicich ucetnich polozek vyberte rozvahové ucty a sestavte rozvahu s ¢lenénim na
aktiva a pasiva:

Sestavte rozvahu firmy z niZe uvedenych a vhodnych tudaji a dopocitejte schazejici finan¢ni
ohodnoceni polozky ,,Hotovostni penize*.

1. Dlouhodoby hmotny majetek 2930 000 K¢

2. Trzby za prodej vlastnich vyrobkt 2 000 000 K¢

3. Pohledavky z obchodniho styku 300 000 K¢

4. Zékladni kapital 1200 000 K¢

5. Zavazky z obchodniho styku 730 000 K¢

6. Spotieba materialu a energie 2 000 000 K¢

7. Zasoby 1 500 000 K¢

8. Bankovni uveéry. 2 800 000 K¢
Aktiva Pasiva
Dlouhodoby hmotny | 2 930 000 Zakladni kapital 1 200 000
majetek
Pohledavky 300 000 Zavazky 730 000
z obchodniho styku z obchodniho styku
Zasoby 1 500 000 Bankovni uvéry 2 800 000
AKTIVA CELKEM | 4 730 000 K¢& PASIVA CELKEM | 4 730 000 K¢&

Piiklad 2

1. Budova 1 900 000 K¢

2. Zakladni kapital 1 442 000 K¢

3. Zasoby materialu 120 000 K¢

4. Zasoby hotovych vyrobkl 20 000 K¢

5. Pohledavky 22 000 K¢

6. Nerozdéleny zisk 90 000 K¢

7. Néklady na energii 45 000 K¢

8. Hotovostni penize ? K¢

9. Kontokorentni Gvér 150 000 K¢

10. Zavazky u dodavateli 300 000 K¢

11. Bankovni ucet 320 000 K¢

12. Zavazky k zaméstnanciim 50 000 K¢

13. Dlouhodobé¢ tvéry 900 000 K¢

14. Software 100 000 K¢

15. SluZebni automobil 430 000 K¢

16. Vynosy vlastnich vyrobkl 50 000 K¢
Aktiva Pasiva
Budova 1 900 000 Zékladni kapital 1 442 000
Zasoby materialu 120 000 Nerozdéleny zisk 90 000
Zasoby hotovych 20 000 Kontokorentni uvér 150 000
vyrobkil
Pohledavky 22 000 Zavazky u 300 000

dodavateli
Hotovostni penize 20 000 Zavazky 50 000
k zamé&stnanciim
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Bankovni ucet 320 000 Dlouhodobé uvéry 900 000

Software 100 000

Sluzebni automobil 430 000

AKTIVA CELKEM | 2932 000 K¢ PASIVA CELKEM | 2932 000 K¢
Priklad 3

Jsou zndmy nasledujici polozky rozvahy:
1. Zakladni kapital

Budovy

Bankovni Gvér

Bankovni Géet

=20 PN R WD

0. Pohledavky
1

Kratkodoby tvéer
Dlouhodoby finan¢ni majetek

Stroje, piistroje a zafizeni

Zavazky vici zaméstnanciim
Zavazky vici finanénimu ufadu

. Zavazky vii¢i dodavatelim

a) Sestavte pocatecni rozvahu.

b) Sestavte konecnou rozvahu, kdyz v pribéhu ucetniho obdobi doslo k nasledujicim

ucetnim operacim:
1. Nakup materidlu pfevodem z bankovniho uctu v hodnoté 330 000 K¢.

2. Odprodej nepouzivaného stroje v hodnoté 250 000 K¢, formou platby na bankovni

ucet.

2 000 000 K¢
1 850 000 K¢
600 000 K¢

1 000 000 K¢
400 000 K¢
133 000 K¢
870 000 K¢
280 000 K¢
80 000 K¢
800 000 K¢
493 000 K¢

3. Bezhotovostni uhrada zédvazkt vici finanénimu tfadu ve vysi 30 000 K¢.

Aktiva Pasiva

Budovy 1 850 000 K¢ Zakladni kapitél 2 000 000 K¢

Stroje, ptistroje a 600 000 K¢ Bankovni Gvér 1 000 000 K¢

zatizeni

Dlouhodoby finanéni 133 000 K¢ Kratkodoby uvér 400 000 K¢

majetek

Bankovni ucet 870 000 K¢ Zavazky vuci 280 000 K¢
zamé&stnanciim

Pohledavky 800 000 K¢ Zavazky vuci 80 000 K¢
finan¢nimu Gfadu
Zavazky vuci 493 000 K¢
dodavatelim

AKTIVA CELKEM | 4253 000 K¢ PASIVA CELKEM | 4253 000 K¢&
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Aktiva Pasiva

Budovy 1 850 000 K¢ Zakladni kapital 2 000 000 K¢

Stroje, pfistroje a 350 000 Bankovni Givér 1 000 000 K¢

zafizeni

Dlouhodoby finan¢ni 133 000 K¢ Kratkodoby uveér 400 000 K¢

majetek

Bankovni ucet 760 000 Zavazky vaci 280 000 K¢
zaméstnancim

Pohledavky 800 000 K¢ Zavazky vuci 50 000
finan¢nimu ufadu

Material 330 000 Zavazky vaci 493 000 K¢
dodavatelim

AKTIVA CELKEM | 4223 000 K¢ PASIVA CELKEM | 4223 000 K¢

Piiklad 4

Je znama nasledujici struktura aktiv a pasiv:

1. Pozemky
. Zakladni kapital
Stroje a zafizeni

. Nerozdéleny zisk z minulych let

. Emisni azio

. Materidl (zasoby)

. Bankovni uvér
9. Hotové vyrobky

2
3
4
5. Finanéni investice
6
7
8

10. Kontokorentni tvér
11. Pohledavky za odbératele
12. Zavazky vii¢i dodavatelim

13. Bézny tdet

14. Zavazky viuci zaméstnancim

15. Pokladna

16. Zavazky vici finanénimu Gfadu

V pribehu tcetniho obdobi doslo:

a) Uhrada pohledavek odbératele na bankovni et
b) Nakup materidlu na fakturu ve vysi
c) Pofizeni automobilu na Gveér ve vysi
d) Hotovostni splatka zavazku vii¢i zaméstnancim

Sestavte pocatecni a kone¢nou rozvahu.

2200 000 K¢
3210 000 K¢
1 360 000 K¢
620 000 K¢
680 000 K¢
320 000 K¢
360 000 K¢
1 900 000 K¢
1 000 000 K¢

200 000 K¢
860 000 K¢
850 000 K¢
920 000 K¢
200 000 K¢
20 000 K¢
100 000 K¢

500 000 K¢

200 000 K¢

1 050 000 K¢

10 000 K¢
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Aktiva Pasiva

Pozemky 2 200 000 K¢ Zakladni kapital 3210 000 K¢

Stroje a zafizeni 1 360 000 K¢ Nerozdéleny zisk 620 000 K¢
z minulych let

Finanéni investice 680 000 K¢ Emisni 4zio 320 000 K¢

Material 360 000 K¢ Bankovni Givér 1 900 000 K¢

Hotové vyrobky 1 000 000 K¢ Kontokorentni tivér 200 000 K¢

Pohledavky 860 000 K¢ Zavazky vuci 850 000 K¢
dodavatelim

Bézny ucet 920 000 K¢ Zavazky vuci 200 000 K¢
zaméstnanciim

Pokladna 20 000 K¢ Zavazky vuci 100 000 K¢
finanénimu uradu

AKTIVA CELKEM | 7400 000 K¢ PASIVA CELKEM 7 400 000 K¢

Aktiva Pasiva

Budovy a stavby 2200 000 K¢ Zakladni kapital 3210000 K¢

Stroje a zafizeni 1 360 000 K¢ Nerozdéleny zisk 620 000 K¢
z minulych let

Financ¢ni investice 680 000 K¢ Emisni azio 320 000 K¢

Material 560 000 Bankovni Gvér 2 950 000

Hotové vyrobky 1 000 000 K¢ Kontokorentni tivér 200 000 K¢

Pohledavky 360 000 Zavazky vici 1 050 000
dodavatelim

Bézny ucet 1 420 000 Zavazky vaci 190 000
zaméestnanciim

Pokladna 10 000 Zavazky vuci 100 000 K¢
finan¢nimu ufadu

Auto 1 050 000

AKTIVA CELKEM | 8 640 000 PASIVA CELKEM | 8 640 000

Priklad 5

Sestavte rozvahu a zjistéte vySi obéZného majetku, kdyz jsou znamy nésledujici udaje:
60 000 K¢

1. Vyrobky

. Vklad na bankovnim uc¢tu

. Opravky

. Pohledavky u odbératelii
. Zéavazky z obchodniho styku

. Zékladni kapital

. Zavazky vuci zaméstnancim
. Kratkodobé bankovni Gvéry
0. Stroje, pfistroje a zatizeni

2
3
4
5
6. Pokladna
7
8
9
1

90 000 K¢
150 000 K¢
120 000 K¢

30 000 K¢

20 000 K¢

1 000 000 K¢
160 000 K¢

50 000 K¢

800 000 K¢
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Aktiva Pasiva

Vyrobky 60 000 K¢ Zavazky 30 000 K¢
z obchodniho styku

Vklad na bankovnim | 90 000 K¢ Zakladni kapital 1 000 000 K¢

uctu

Opravky 150 000 K¢ Zavazky vaci 160 000 K¢
zamestnancim

Pohledavky u 120 000 K¢ Kratkodobé 50 000 K¢

odbératelll bankovni uvéry

Pokladna 20 000 K¢

Stroje, piistroje a 800 000 K¢

zatizeni

AKTIVA CELKEM | 1240 000 K¢ PASIVA CELKEM | 1240 000 K¢

Obéznv majetek:

Vyrobky 60 000 K¢
Vklad na bankovnim | 90 000 K¢
uctu

Pohledavky u 120 000 K¢
odbérateld

Pokladna 20 000 K¢

Obézny majetek celkem: 290 000 K¢

Piiklad 6

Sestavte rozvahu ze spravné vybranych polozek a urcete vysi obézného majetku a cizich zdrojt
kryti, kdyz mate k dispozici nasledujici udaje:
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Néklady na material
Zakladni kapital

Emisni aZio

Vyrobky

Polotovary

Zavazky vi¢i dodavatelim
Pohledavky

Néklady na reprezentaci
Zavazky vici zaméstnancim

. Bézny ucet

. Kontokorentni uver

. Pokladna

. Finan¢ni investice

. Stroje a zafizeni

. Bankovni Gveér

. Hospodatsky vysledek minulych let
. Trzby z prodeje sluzeb

300 000 K¢

1 350 000 K¢
400 000 K¢
250 000 K¢
100 000 K¢
650 000 K¢

1 580 000 K¢
40 000 K¢
200 000 K¢
360 000 K¢
200 000 K¢
20 000 K¢
300 000 K¢
880 000 K¢
660 000 K¢
30 000 K¢
300 000 K¢
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Aktiva Pasiva

Vyrobky 250 000 K¢ Zakladni kapital 1 350 000 K¢

Polotovary 100 000 K¢ Emisni azio 400 000 K¢

Pohledavky 1 580 000 K¢ Zavazky vaci 650 000 K¢
dodavatelim

Bézny ucet 360 000 K¢ Zavazky vaci 200 000 K¢
zameéstnanctum

Pokladna 20 000 K¢ Kontokorentni uvér | 200 000 K¢

Finanéni investice 300 000 K¢ Bankovni Gveér 660 000 K¢

Stroje a zatizeni 880 000 K¢ Hospodaisky 30 000 K¢
vysledek minulych
let

AKTIVA CELKEM | 3490 000 K¢ PASIVA CELKEM | 3490 000 K¢

Obézny majetek:

Vyrobky 250 000 K¢

Polotovary 100 000 K¢

Pohledavky 1 580 000 K¢

Bézny ucet 360 000 K¢

Pokladna 20 000 K¢

Obézny majetek celkem: 2 310 000 K¢

Cizi zdroje kryti:

Zavazky vici 650 000 K¢
dodavatelim

Zavazky vici 200 000 K¢
zaméstnanctim

Kontokorentni tivér | 200 000 K¢
Bankowvni Gveér 660 000 K¢

Cizi zdroje kryti celkem: 1 710 000 K¢

Piiklad 7

Sestavte rozvahu ucetni jednotky, znate-li tyto rozvahové polozky:
1. Zéavazky u zaméstnanct
. Material na skladé¢
. Dlouhodobé cenné papiry
. Dlouhodobé bankovni uvéry

Stroje a pfistroje

. Budovy, haly, stavby
. Nedokoncené vyrobky

2

3

4

5.

6. Pohledavky
7

8

9. Socialni fond
1

0. Bankovni ucty

35000 K¢
136 000 K¢
100 000 K¢

7 K¢e

1 510 000 K¢
60 000 K¢
2200 000 K¢

90 000 K¢
150 000 K¢
510 000 K¢
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11. Kratkodobé bankovni uvéry

12. Zékladni kapital

810 000 K¢
2250 000 K¢

Urcete vysi kratkodobého majetku a cizich zdrojii kryti.

Aktiva Pasiva

Material na skladé 136 000 Zéavazky u 35000
zaméstnancll

Dlouhodobé cenné 100 000 Dlouhodobé 1361 000

papiry bankovni uvéry

Stroje a piistroje 1 510 000 Socialni fond 150 000

Pohledavky 60 000 Kratkodobé 810 000
bankovni uvéry

Budovy, haly, stavby | 2 200 000 Zakladni kapital 2 250 000

Nedokoncené 90 000

vyrobky

Bankovni ucty 510 000

AKTIVA CELKEM | 4 606 000 K¢ PASIVA CELKEM | 4 606 000 K¢

ObéZny majetek:

Material na skladé 136 000

Pohledavky 60 000

Nedokoncené 90 000

vyrobky

Bankovni Ucty 510 000

Obézny majetek celkem: 796 000 K¢

Cizi zdroje kryti:

Zavazky u 35000
zaméstnancll

Dlouhodobé 1361 000
bankovni uvéry

Kratkodobé 810 000
bankovni uvéry

Cizi zdroje kryti celkem: 2 206 000 K¢




